PRIMER EXAMEN PLAZAS INGENIEROS TECNICOS AGRICOLAS

PARTE GENERAL

Pregunta n®1 ’ o
Segun el articulo 7 de la Carta de Naciones Unidas, uno de sus o6rganos principales es la

Asamblea General; diga cual de las siguientes afirmaciones es la correcta:

a. La Asamblea General estara integrada por todos los miembros de las Naciones Unidas.

b. La Asamblea General podra discutir toda cuestion relativa al mantenimiento de la paz y la
seguridad internacionales que presente a su consideracion cualquier Miembro de las Naciones
Unidas o el Consejo de Seguridad.

c. La admision de nuevos Estados Miembros de la las Naciones Unidas se efectuara por decision
de la Asamblea General a recomendacion del Consejo de Seguridad.
(@ Todas las anteriores son ciertas.

Pregunta n® 2
La reunion de los Jefes de Estado y de Gobierno de los Estados Miembros de la Uniéon Europea,

junto con el Presidente de la Comision, se denomina:

a. Consejo de Europa

b. Consejo de Asuntos Generales y Asuntos Exteriores
(© Consejo Europeo

d. Conferencia de Ministros.

Pregunta n® 3
Senale a qué Instituciéon Europea corresponde aportar los impulsos necesarios para su desarrollo

asi como definir las orientaciones politicas generales de la Union:

a. El Consejo de Ministros
@) EI Consejo Europeo

c. La Comision

d. El COREPER

Pregunta n® 4
En relacion con la institucion del Consejo de la Unién Europea y el ejercicio de su Presidencia.
¢ Cual de las siguientes afirmaciones no es verdadera?

a. La Presidencia del Consejo corresponde de manera rotatoria cada seis meses a un Estado
Miembro.

@La Presidencia del Consejo supone igualmente asumir la Presidencia de la Comisién durante el
periodo correspondiente.

c. Una de las funciones esenciales de la Presidencia del Consejo est4 en la preparacion de la
agenda de las reuniones y la busqueda del Consenso en cada reunion.

d. La Presidencia es ayudada por la Secretaria General, que prepara y garantiza el buen
funcionamiento de la institucion a todos los niveles.

Pregunta n2, 5

Dentro del proceso de adhesién de Espafia a las Comunidades Europeas y como precedente de
la plena integracion, cuyo Tratado se rubricé en el afio 1985 ;Qué documento de los siguientes
habia sido firmado previamente entre Espafia y la Comunidad Econémica Europea?

a. El Plan de Estabilizacion de 1959
@ El Acuerdo Preferencial de 1970
c. El Acuerdo de Munich de 1962

d. El Acuerdo de Adhesion de 1977



Pregunta n2. 6
El Defensor del Pueblo es designado por las Cortes Generales para la defensa de los derechos:

a. No protegidos por el Tribunal Constitucional
b. Sélo de la Seccion | del Capitulo 1l del Titulo |
c. Solo del Capitulo Il

@) De todo el Titulo |

Preguntan27
Segun el articulo 132 de la Constitucion Espafiola, la Ley regulara el régimen juridico de los
bienes de dominio publico y de los comunales, inspirandose en los principios de:

@ Inalienabilidad, imprescriptibilidad e inembargabilidad.
b. Inalienabilidad, imprescriptibilidad y oficialidad
c. Inalienabilidad, imprescriptibilidad, oficialidad e inembargabilidad
d. Inaliebailidad, imprescriptibilidad, inembargabiliad y afectabilidad.

Pregunta n2 8
El Titulo I de la Constitucion Espariola de 1978 preve en su articulo 22 el Derecho de Asociacion.

De acuerdo con este precepto:

@ Las asociaciones deberan inscribirse en un registro a los solos efectos de publicidad.

b. Las asociaciones deberan inscribirse en un registro para su reconocimiento en el Estado
Espafiol.

¢. Deberan inscribirse en un registro, a los solos efectos de publicidad, tan sélo las asociaciones
secretas y de caracter paramilitar.

d. Las asociaciones deberan inscribirse en un registro. En caso de falta de inscripcion en
registro, las asociaciones podran ser disueltas o suspendidas en sus actividades en virtud de
resolucion judicial motivada.

Pregunta n29
Las abdicaciones y renuncias, y cualquier duda de hecho o derecho que ocurra en el orden de
sucesion de la Corona, se resolveran por:

a. ElRey en su testamento

@ Ley Organica

c. El Gobierno, a propuesta de su Presidente
d. Las Cortes Generales

Pregunta n210

Segun el articulo 82 de la Constitucion Espafiola, las Cortes Generales pueden delegar en el
Gobierno la potestad de dictar normas con rango de ley sobre materias determinadas. Diga cual
de las siguientes afirmaciones es la correcta:

a. La delegacion legislativa puede entenderse concedida al Gobierno de forma implicita y por
tiempo determinado.

©® Las leyes de delegacion estan sometidas al control de los Tribunales

c. Las leyes de bases pueden facultar para dictar normas con caracter retroactivo

d. La delegacion legislativa debera otorgarse mediante una ley ordinaria cuando su objeto sea la
formacion de textos articulados



Pregunta n*11
Dentro del reparto competencial entre Estado y Comunidades Auténomas, el articulo 148 de Ia
Constitucion Espafiola sefiala expresamente como competencia que podran asumir las
Comunidades Autdnomas:

a. Nacionalidad, inmigracién, emigracién, extranjeria y derecho de asilo
b. Legislacion sobre propiedad intelectual e industrial
c. Obras Publicas de interés general o cuya realizacion afecte a mas de una Comunidad
Autdnoma
@ La pesca en aguas interiores, el marisqueo y la acuicultura, la caza y la pesca fluvial

Pregunta n212
El articulo 141 de la Constitucién Espafiola afirma que la provincia es una entidad local con
personalidad juridica propia, determinada por la agrupacion territorial y division territorial:

@ Para el cumplimiento de las actividades del Estado

b. Para el cumplimiento de las actividades de la Comunidad Autonoma respectiva
c. Para el cumplimiento de las actividades de la comarca

d. Para el cumplimiento de las actividades de los municipios

Pregunta n*13
De conformidad con lo previsto en la Ley de Bases de Régimen Local, sefiale que potestad no
corresponde a las Administraciones Plblicas de caracter territorial:

@ La potestad de delimitar sus limites territoriales
b. La potestad reglamentaria

¢. La potestad tributaria y financiera

d. La potestad sancionadora

Pregunta n214
En las relaciones entre el Gobierno y las Camaras, los miembros del Gobierno:

a. Pueden exigir que sus funcionarios informen ante las Comisiones de las Camaras
b. Pueden acceder a las sesiones de las Camaras y a sus Comisiones, siempre que medie
peticidn de estas.

@ Pueden acceder a las sesiones de las Camaras y a sus Comisiones y tienen la facultad de
hacerse oir en ellas.
d. Responden mancomunadamente del resultado de su actividad.

Pregunta n®15
De acuerdo con lo previsto en la articulo 26 de la Ley Organica del Poder Judicial ¢a cual de los
siguientes Juzgados y Tribunales no se atribuye el ejercicio de la potestad jurisdiccional?

a. Los Juzgados de Paz

b. Los Juzgados de lo Mercantil
© El Tribunal Constitucional

d. El Tribunal Supremo



Pregunta n® 16
El Gobierno en funciones, segun el articulo 21 de la Ley 50/1997, de 27 de noviembre, de
Organizacion, competencia y funcionamiento del Gobierno carece de competencia para:

@ Presentar Proyectos de Ley al Congreso de los Diputados
b. Proceder al despacho ordinario de los asuntos politicos

c. Facilitar el traspaso de poderes.
d. Carece absolutamente de competencias salvo las de urgencia debidamente justificadas.

Pregunta n2 17
La creacidn de los Organismos Publicos, se llevara a cabo segun el articulo 61 de la Ley 6/1997,

de 14 de abril, por:

a. Por Decreto Ley del Gobierno que sera convalidado posteriormente por las Cortes Generales.
@ Por Ley, que establecera el tipo de organismo publico que crea.

c. Por Decreto del Ministerio al que esté adscrito.

d. Por la Ley de Presupuestos Generales del Estado, que fijara los recursos econémicos de los

que dispone

Pregunta n2 18
Los Decretos Leyes son disposiciones normativas con rango de ley que son dictados:

a. Por el Congreso de los Diputados en caso de extraordinaria y urgente necesidad

b. Por el Gobierno en virtud de la técnica de delegacidn legislativa, de acuerdo a lo previsto en el
articulo 82 de la Constitucidn Espariola.

c. Por el Gobierno y deberan ser sometidos inmediatamente a debate y votacién de totalidad al
Congreso de los Diputados y al Senado

@Por el Gobierno, en caso de extraordinaria y urgente necesidad

Pregunta n® 19
La desconcentracion es un principio informador de la actividad administrativa que significa
sustancialmente:

a. La atribucion de competencias en el ambito de distintas personas juridico-administrativas.

® La atribucion de competencias del érgano superior a otro inferior, o del central a otro periférico
¢. La atribucion de funciones a las Entidades Locales.

d. El traspaso de competencias a las Comunidades Auténomas.

Pregunta n® 20
Dentro del procedimiento administrativo la audiencia es:

a. Un derecho que Unicamente esta reconocido en la Ley 30/1992.

b. Un tramite del que nunca puede prescindirse en el procedimiento administrativo

@Un tramite al que tienen derecho los que sean interesados de acuerdo al articulo 31 de Ia Ley
0/1992

d. Ninguna de las anteriores es correcta.

Pregunta n® 21
La apertura del periodo de informacion publica corresponde:

a. Al érgano competente para instruir el procedimiento

@AI drgano competente para dictar la resolucién del procedimiento

¢. Al Secretario del Procedimiento

d. Al érgano competente para dictar la resolucion del procedimiento solo en aquellos casos que el
interesado lo solicite.



Pregunta n®22
En el procedimiento sancionador administrativo, la vinculacion con el orden jurisidiccional penal

significa:

@ Que los hechos declarados probados por resolucion judicial penal firme vinculan a los 6rganos
administrativos respecto de los procedimientos sancionadores que se sustancien

b. Que la Administracién una vez dictada resolucion judicial penal firme ya no puede continuar con
la tramitacion del procedimiento sancionador

¢. En ningtin caso existe vinculacion entre la Administracion Publica y el Orden Jurisdiccional
penal, solo con el Orden Jurisdiccional administrativo

d. Ninguna de la anteriores es correcta

Pregunta n223
Los puestos de trabajo adscritos a funcionarios se cubriran por los siguientes procedimientos,
segun el articulo 28 de la Ley 3/1990, de Funcién Publica de la Comunidad Auténoma de La Rioja.

a. Por concurso, por oposicién o por concurso-oposicion
b. Por concurso o por oposicion

(@ Por concurso o libre designacion

d. Por libre designacion y por oposicion

Pregunta n224
Diga en cual de los siguientes supuestos el funcionario se encuentra en servicio activo:

a. El funcionario que se encuentra en comision de servicios

b. El funcionario que esta disfrutando de una licencia

c. El funcionario que ocupa un puesto de trabajo incluido en la relacion de los dotados
presupuestariamente

@ Todas las anteriores son correctas.

Pregunta n2 25
Dentro de las competencias exclusivas de la Comunidad Auténoma de La Rioja se encuentra la
de:

@Ordenacién y concesion de recursos y aprovechamientos hidraulicos cuando las aguas
discurran integramente por el ambito territorial de la Comunidad Auténoma.

b. Montes, aprovechamientos y servicios forestales, vias pecuarias y pastos.

c. Régimen local.

d. La Coordinacién hospitalaria en general.

Pregunta n°26
Tras la firma del tratado CECA en 1.951, ;en qué afio se puso en marcha la denominada PAC con
la creacion del FEOGA?

a. 1.952
b. 1.954
¢, 1.957
@1.962



Pregunta n°27
Quien propone al Rey el nombramiento de Presidente del Tribunal Supremo

a. El Consejo de Ministros a propuesta del Presidente de Gobierno

b. El Presidente del Consejo General del Poder Judicial a propuesta del Fiscal General del Estado
c. El Presidente del Tribunal Constitucional a propuesta de la mayoria absoluta de sus
Magistrados

@ Ninguna de las anteriores es correcta

Pregunta n°28
Cual de las siguientes afirmaciones es la correcta.

a. Los Diputados y Senadores pueden ser miembros simultadneamente de ambas Camaras

b. Los Diputados y Senadores pueden ser magistrados, jueces y fiscales en activo, siempre que
su jurisdiccion no supere el ambito de una Comunidad Auténoma

6 Los Diputados y Senadores pueden ser alcaldes, sea cual sea la poblacion censada en el
Municipio

d.Ninguna de las anteriores

Pregunta n°29
Cual de las siguientes afirmaciones es la correcta.

a. El Tribunal Supremo tiene tres salas: Civil, Penal y Contencioso-administrativo
b. EI Tribunal Supremo tiene cuatro salas: Civil, Penal, Contencioso-administrativo y Militar
c. El Tribunal Supremo tiene cinco salas: Civil, Penal, Contencioso-administrativo, de la
responsabilidad del Gobierno y Social
El Tribunal Supremo tiene cinco salas: Civil, Penal, Contencioso-administrativo, Social y Militar

Pregunta n°30
El control de la actividad de los érganos de las Comunidades Auténomas se ejercera:

a. por el Tribunal Constitucional, el relativo a la constitucionalidad de sus disposiciones normativas
con fuerza de Ley.
b. por el Gobierno, previo dictamen del Consejo de Estado, el del ejercicio de funciones delegadas
a que se refiere el apartado 2 del articulo 150
¢. por la jurisdiccidn contencioso-administrativa, el de la administracién auténoma y sus normas
reglamentarias

Todas las anteriores son correctas

Pregunta n°31
¢ Quienes pueden plantear recursos de inconstitucionalidad ante el Tribunal Constitucional?

a. El Defensor del Pueblo
b. El Presidente del Gobierno de Espafia
c. Los gobiernos autonémicos

Todas las anteriores son correctas

Pregunta n°32
Los procedimientos administrativos, se considera que tienen una terminacién anormal, cuando

a. se produce un desestimiento por parte de la autoridad competente para resolver
b. el funcionario competente renuncia a la tramitacién , a la vista de la documentacion presentada
por el interesado
c. se declara la caducidad por silencio administrativo
Ninguna de las anteriores es correcta



Pregunta n°33 _

La definicién de organos colegiados, segun la Ley 30/92 de Régimen Juridico de las
Administraciones Publicas y del Procedimiento Administrativo Comuin afecta a los siguientes
organos

a. El Gobierno, segun lo define el articulo 98 de la Constitucion Espariola
b. El Consejo de Gobierno, segun se define en el estatuto de Autonomia de La Rioja
c. El Pleno y la Comisién de Gobierno de las entidades locales

@ Ninguna de las anteriores es correcta

Pregunta n°34
Cual de las siguientes afirmaciones es la correcta.

a. Cualquier acto administrativo puede ser recurrido ante la jurisdiccion contencioso-administrativa
b. La jurisdiccion contencioso-administrativa sélo puede ser apelada en el caso de que afecte los
intereses econdémicos del recurrente

@Las resoluciones que agoten la via administrativa pueden recurrirse ante la jurisdiccion
contencioso administrativa

d. Ninguna de las anteriores es correcta

Pregunta n°35
Cudl de las siguientes afirmaciones es la correcta.

a. Los actos nulos son aquellos que han sido declarados anulables mediante sentencia firme de la
Sala correspondiente del Tribunal Constitucional

b. Los actos nulos son aquellos declarados irregulares por la via de revision de oficio

@ Los actos administrativos se presumiran validos y produciran efectos desde la fecha en que se
dictaron, salvo que su eficacia se supedite a la notificacion de los mismos.

d. Ninguna de las anteriores es correcta

Pregunta n°36 )
Cual de las siguientes fip es una causa anormal de pérdida de la condicion de funcionario

a. Jubilacién por declaracion de incapacidad

b. Renuncia a la condicién de funcionario
Jubilacion voluntaria a los 60 afios

d. Sancion disciplinaria de separacion del servicio

Pregunta n°37
El mantenimiento de la condicion de funcionario es incompatible con alguna de las siguientes
situaciones

a. Alcalde-Presidente de un municipio de mas de 10.000 habitantes
b. Senador o Diputados en las Cortes Generales
c. Consejero en un Ente Publico Empresarial

Ninguna de las anteriores es correcta

Pregunta n°38
Cual de las siguientes afirmaciones es la correcta.

a. Los Consejeros del Gobierno de La Rioja han de ser Diputados en el Parlamento de La Rioja
b. Los Vicepresidentes del Gobierno de La Rioja, si existieran, han de ser Diputados en el
Parlamento de La Rioja

El Presidente del Parlamento de La Rioja ha de ser Diputado en el Parlamento de La Rioja
d. El Portavoz del Gobierno de La Rioja ha de ser Diputado en el Parlamento de La Rioja



Pregunta n° 39
Los Senadores Autondmicos Riojanos son designados:

a. Por la Diputacion Provincial.
b. Por el Gobierno de La Rioja.
© Por el Parlamento de La Rioja.

d. Por las Cortes Generales.

Pregunta n°40
La mocion de censura al gobierno se adopta por:

a. Mayoria simple del Congreso y del Senado.

b. Mayoria absoluta del Congreso y mayoria simple del Senado.
c. Mayoria de tres quintos del Congreso.

(@ Mayoria absoluta del Congreso.

Pregunta n°41
¢En cual de estas materias se reserva el Estado para si la competencia exclusiva?

a. Sanidad e higiene.

©) Sanidad Exterior.

c. Ordenacion del territorio,
d. Asistencia Social.

Pregunta n°42
El Estatuto de Autonomia de la Comunidad Auténoma de La Rioja ha sufrido, desde su
aprobacion:

a. Una reforma en 1999.

® Dos reformas en 1994 y 199g.

c. Tres reformas en 1992,1999 y 2001.
d. Nunca ha sido reformado.

Pregunta n°43
Indique cual de los siguientes principios no es un principio propio de la potestad sancmnadora:

a. El de legalidad.

b. El de responsabilidad.

c. El de proporcionalidad.
El de antijuricidad.

Pregunta n°44
¢Cual es el numero minimo de miembros de la Diputaciéon Permanente de cada una de las
Camaras?

o
©2!

d.

Q)
N RO N
m—ko.‘g



Pregunta n°45
Segun el articulo 137 de la Constitucion Espafiola, las entidades que forman parte de la
organizacion territorial del Estado tienen la nota comun de.

a. Independencia.
Autonomia.

c. Autogobierno.

e. Financiacion propia.

Pregunta n°46

Cuando empieza a contarse el plazo de prescripcion de una infraccion segln el articulo 132 de |a
Ley 30/1992 de 26 de noviembre, Ley de Régimen Juridico de las Administraciones Publicas y del
Procedimiento Administrativo Comun.

a. Empezara a contarse desde el dia siguiente a aquel en que adquiera firmeza la resolucion por
la que se impone la infraccion.

b. Empezara a contarse desde el dia en que adquiera firmeza la resolucion por la que se impone
la infraccion.

@ Empezara a contarse desde el dia en que la infraccidn se hubiera cometido.

d. Todas las respuestas anteriores son falsas.

Pregunta n°47
El complemento especifico de las retribuciones del personal de la Comunidad Auténoma de La
Rioja.

a. Retribuye el especial rendimiento del funcionario en el desempefio de su trabajo.

b. Retribuye los servicios extraordinarios prestados fuera de la jornada laboral normal.
@ Retribuye las condiciones singulares de algunos puestos de trabajo.

d. Corresponde al nivel del puesto de trabajo que se desemperie.

Pregunta n°48
Segun la Ley 3/90, de 29 de junio, de Funcion Publica de la Administracion Publica de la
Comunidad Auténoma de La Rioja, la creacién de Cuerpos y Escalas se hara:

@ Por Ley del Parlamento.

b. Por Decreto del Consejo de Gobierno.

c. Por Orden del Consejero de Administraciones Publicas y Politica Local.

d. Por acuerdo de los Organos superiores competentes en materia de Funcion Publica.

Pregunta n°49
La Comision Provincial del Gobierno es un 6rgano de:

a. La Administracion Central del Estado
La Administracién Periférica del Estado

c. La Administracion Autonomica

d. La Administracion Local

Pregunta n°50
La suspension firme por sancién disciplinaria no puede exceder de:

a. 3 anos
® 6 aros
c. 3 meses

d. 6 meses



PRIMER EXAMEN PLAZAS INGENIEROS TECNICOS AGRICOLAS

PARTE ESPECIFICA

Pregunta n® 1

¢Qué método basado en la medida de las oscilaciones del diametro de brotes o troncos
permite valorar el estrés hidrico en una planta lefiosa?

@ Dendrometria
b. Conductancia estomatica
¢. Flujo de savia
d. AnilloScompulsados

Pregunta n® 2
El material vegetal “certificado” de vid exige la ausencia de las siguientes virosis:

a. Enrcllado y madera rizada

(® Entrenudo corto, enrollado y jaspeado

c. Entrenudo corto y jaspeado

d. Entrenudo corto, madera rizada y jaspeado

Pregunta n°® 3
En términos generales, el fendmeno conocido como “inversién de la flora” se suele deber:

a. Abonados nitrogenados excesivos

b. Utilizacién de aguas contaminadas
@ Uso reiterado de determinados herbicidas

d. Temperaturas en el suelo por encima de los 20°C

Pregunta n° 4
¢ Cual de estos compuestos es una amina biogena?

@ Histamina

b. Histidina

c. Carbamato de etilo
d. Ocratoxina

Pregunta n® 5

En la mayoria de los forrajes ,Qué momento es el mas adecuado para realizar un corte que
de lugar a la mayor cantidad de proteina digestible por kg de forraje?

a. Antes de la floracion
b. En plena floracion

{® Alinicio de la floracién
d. Pasada la floracion



Pregunta n® 6

Cual de estas materias activas no es un insecticida:

a. Malation

b. Imidacloprid
©@ Oxadixil

d. Triclorfon

Preguntan®7

Antes de proceder al almacenamiento del maiz grano, es preciso secarlo y rebajar su
contenido de humedad hasta un:

a. 40-42%
B 12-14%
c. 4-6%

d. 23-25%

Pregunta n® 8

La captura masiva con feromonas sexuales y atrayentes es una técnica utilizada en la lucha
contra:

a. Lobesia botrana
® cCeratitis capitata
c. Cydia pomonella
d. Anarsia lineatella

Preguntan®9

Dentro de la DOP “Peras de Rincén de Soto”, el municipio con mayor superficie de cultivo
de las variedades acogidas:

a. Rincon de Soto

b. Aldeanueva de Ebro
© Alfaro

d. Calahorra

Pregunta n® 10

Terminada la publicacion de Acuerdo de Concentracion Parcelaria, podra darse la posesion
provisional de las fincas de reemplazo, sin perjuicio de las rectificaciones que procedan
como consecuencia de los recursos que prosperen, siempre y cuando el numero de
recursos presentados contra el mismo no exceda de un porcentaje en relacién con el
numero de propietarios de la zona. ;Cudl es ese porcentaje?

a. Un1%
b. No se puede dar posesion de las finas de reemplazo si existen recursos
c. Un6%
@ Un 4%



Pregunta n® 11

Una parcela viticola puede estar compuesta por:

a.
b.
&

Una parcela catastral
Dos 0 mas parcelas catastrales enteras
Partes de varias parcelas

(@ Las tres anteriores y otras opciones mas

Pregunta n® 12

Las Sociedades Agrarias de Transformacion estan obligadas a remitir al registro de SAT de
la Consejeria de Agricultura y Desarrollo Econémico:

a.

b.

©

d.

Dentro de los 5 dias siguientes al cierre de su ejercicio, una memoria de actividades
detallada.

Dentro de los 3 primeros meses de cada afio o siguientes al cierre de su ejercicio, una
fotocopia de los acuerdos tomados en Asamblea General respecto a las modificaciones
sufridas en la SAT.

Dentro de los 3 primeros meses de cada afio o siguientes al cierre de su ejercicio, la
memoria de actividades, balance de su situacién y cuenta de resultados, asi como el
numero total de socios existentes en tal momento.

Ninguna de las anteriores.

Pregunta n® 13

¢ Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?:

a.

b.

d.

No podra constituirse una SAT que no tenga su Capital Social suscrito totalmente y
desembolsado, al menos en un 25%. El resto se desembolsara conforme se determine
hasta un plazo maximo de 10 afos.

El importe total de las aportaciones de un socio al Capital Social no podra exceder de
una tercera parte del mismo. En el caso de personas juridicas con fines agrarios, el total
de las aportaciones realizadas por el conjunto de todos ellos no alcanzara el 40% del
Capital Social.

Las aportaciones podran ser dinerarias o no dinerarias, debiendo fijarse en metalico la
valoracion de estas Ultimas.

Los resguardos tienen el caracter de titulo de valores y su trasmision otorga la
condicion de socio al adquiriente.

Pregunta n® 14

La calificacion como APA de patata de consumo en La Rioja, exige un volumen de
produccion minimo de:

a. 10.000 Tm.
® 8.000 Tm. y, 70 e
c. 7.500 Tm. e b g b
d. 15.000 Tm.



Pregunta n°® 15

La Unién Europea entiende por “pequefia empresa”, aquella que:

a.

b.

©

d.

Emplea menos de 20 personas, tiene un volumen de negocio anual inferior a 8 millones
de Euros o su balance anual no excede de 10 millones de Euros y que sea
independiente

Tiene menos de 10 personas empleadas

Emplea menos de 50 personas, tiene un volumen de negocio anual inferior a 7 millones
de Euros o su balance anual no excede de 5 millones de Euros y que sea independiente
Emplea menos de 30 personas, tiene un volumen de negocio anual inferior a 7 millones
de Euros o su balance anual no excede de 7 millones de Euros y que sea independiente

Pregunta n° 16

Respecto a los Registros de SATs y cooperativas, cual de las siguientes afirmaciones es
correcta:

@ El Registro de SATs en la Comunidad Auténoma de La Rioja, se encuentra en la

b.

Consejeria de Agricultura y Desarriollo Econémico

Los Registros de SATs y Cooerativas Agrarias en la Comunidad Auténoma de La Rioja,
se encuentra en la Consejeria de Agricultura y Desarriollo Econémico

El Registro de Cooperativas Agrarias en la Comunidad Auténoma de La Rioja, se
encuentra en la Consejeria de Agricultura y Desarriollo Econémico

En la Comunidad Auténoma de La Rioja, el Registro de Cooperativas agrarias se
encuentra en la Consejeria de Hacienda y el de SATs, se encuentra en la Consejeria de
Agricultura y Desarriollo Econdmico

Pregunta n® 17

Un Sociedad Limitada puede ser beneficiaria de ayudas por el R.D. 613/01:

a.
b.

Siempre
Nunca

@ Siempre que tenga la calificacion de explotacion agraria prioritaria o alcanzar la

calificacion con la aplicacion de las ayudas establecidas en el Real Decreto

d. Siempre que mas del 50% de los socios sean agricultores



Pregunta n® 18

Dentro del Programa de Desarrollo Rural de La Rioja 2000-2008, en la medida
Industrias *Agroalimentarias, la contribucién comunitaria respecto al total del gasto
publico es del:

a. 50%
b. 75%
@ 60%
d. 80%

Pregunta n® 19

El maximo porcentaje que financia el IFOP, de las inversiones elegibles de las
actuaciones previstas en el Programa en La Rioja 2000/2006, es de:

a. 30%
b. 25%

15%
d 20%

Pregunta n° 20

En el ambito de La Rioja, la programacion de desarrollo rural actualmente vigente, se
estructura de la siguiente manera:

a. Un programa Unico
@ Un programa especifico de caracter regional y dos horizontales de caracter nacional
c. Un programa especifico de caracter regional y uno horizontal de caracter nacional
d. Dos programas de caracter regional, uno de aplicacion en la zona de objetivo 1y
otro para la zona de Objetivo 2

Pregunta n° 21

La Directiva del Consejo 75/268 de 14 de julio de 1986 establece la delimitacion de las
zonas desfavorecidas en el estado espafiol. En la Comunidad Auténoma de La Rioja,
las zonas desfavorecidas tienen tal catalogacion por tratarse de zonas:

a. Afectadas por despoblamiento
b. De montafia y afectadas por despoblamiento

© De montafia
d. De montafa, afectadas por despoblamiento y con limitaciones especiales



Pregunta n° 22

La Ley 19/1995 de 4 de julio de Modernizacion de las Explotaciones Agrarias,
establece los criterios para la catalogacion de determinadas explotaciones como
prioritarias. En lo que se refiere a la renta agraria de la explotacién por unidad de
trabajo, determina que debe de ser:

a. Superior al 35% de la renta de referencia

b. Igual a la renta de referencia

c. Inferior al 120% de la renta de referencia

@ Superior al 35% e inferior al 120% de la renta de referencia

Pregunta n°® 23

En relacion a la elegibilidad de gastos en operaciones cofinanciadas por los fondos
estructurales, jque afirmacion es correcta?

a. Es elegible la adquisicién de equipos de segunda mano

b. Son elegibles los gastos en la adquisicion de terrenos, siempre que se dediquen
para construir

c. EIIVA, como impuesto que es, no sera nunca elegible

@ El coste de adquisicion de edificios ya construidos y los terrenos bajo
determinadas condiciones pueden ser elegibles.

Pregunta n°® 24

Los fendmenos climaticos adversos, tales como heladas, granizo, lluvia o sequia, a
efecto de la Unién Europea, se asilmilaran a desastres naturales, cuando:

a. Los dafos producidos en los cultivos alcancen el 50% de dafios de una produccion
normal y el 40% del ganado.
b. En caso de inundaciones, siempre en zonas de montafia y en las demas zonas,
cuando superen los dafios el 20% de una produccién normal
¢. Cuando los dafios alcancen el 50% de una produccion normal
@ Cuando los dafios alcancen el 20% en zonas desfavorecidas y el 30% en el resto
de zonas, respecto de una produccion normal

Pregunta n° 25

Renta de referencia aplicable a los Programas de medernizacion de explotaciones
para 2005. ; Cual de las siguientes respuestas es cierta?

a. Esta comprendida entre 20.000 y 21.000 euros
@ Esta comprendida entre 21.000 y 22.000 euros
c. Esta comprendida entre 22.000 y 23.000 euros
d. Para que sea viable una explotacion, la renta de referencia tiene que ser superior a
25.000 euros.



Pregunta n°® 26

Al efecto de la distribucion y asignacion de fondos procedentes de la Union Europea,
la Comunidad Auténoma de La Rioja se encuentra catalogada como zona:
a. Objetivo 1
b. Objetivo 2
@ Todos los municipios, excepto parte de Logrofio y Calahorra, estan clasificados
como Objetivo 2
d. La zona del valle como Objetivo 2 y la de sierra como Objetivo 1

Pregunta 27
La regla de “minimis”, ¢ cual de las siguientes afirmaciones es cierta?

a. No es aplicable en el sector agricola.

@ La subvencion prevista en la Orden APA 4398/2004, por la que se establece un
regimen temporal de ayudas al sector agrario para el mantenimiento de la
competitividad de la actividad agraria se acoge al régimen de “minimis”

La subvencion maxima que se puede conceder es de 4.000 euros anuales.
Ninguna de las respuestas anteriores es valida

ao

Pregunta 28
La reforma de la PAC: La modulacion, ¢ Cual de las siguientes afirmaciones es cierta?

@ En el afio 2005, se descontara un 3% de todas las ayudas directas en concepto de
modulacién

b. Elimporte de la modulacion se destinara integramente a las medidas de desarrollo
rural en el estado en que se recaude

c. Los beneficiarios de ayudas directas inferiores a 10.000€ /afio, se les concedera
un suplemento de ayuda equivalente a aplicar el porcentaje de reduccion a los
primeros 5.000€.

A. La modulacién sera progresiva

Pregunta 29

La reforma de la PAC: La entrada en vigor, ;Cual de las siguientes afirmaciones es
cierta?.

@ La modulacién y la condicionalidad, han entrado en vigor en Espana, el 1 de enero
de 2005.

b. La modulacion y el desacoplamiento de las ayudas directas de la PAC, tienen su
entrada en vigor en Europa el 1/01/05.

c. La modulacién, desacoplamiento y condicionalidad entrara en vigor el 1 de enero
de 2006, cuando sea aplicable en Espania la reforma de la PAC

d. La condicionalidad entrara en vigor el 1 de enero de 2008, cuando sea aplicable
en Espafia la reforma de la PAC



Pregunta n°® 30

La comarcalizacion de La Rioja, en funcién de sus caracteristicas agroclimaticas,
empleada por los diferentes organismos publicos, establece una division en:

a. Dos zonas, Rioja Alta y Rioja Baja

b. Tantas zonas como cabeceras de comarca

© Seis zonas, tres de ellas en la sierra y otras tres en el valle
d. Comarca Unica

Pregunta n° 31

Cual de las siguientes afirmaciones, respecto del aprovechamiento de la tierra es
cierto:

a. Vifedo>Cereales grano v/

b. Frutales >hortalizas si

© Tubérculo consumo humano<hortalizas »
d. Ninguna de las anteriores

Pregunta n°® 32
Caracteristicas de las explotaciones agrarias. ; Qué repuesta es correcta?

a. El mayor numero de explotaciones tiene una superficie comprendida entre 1y 2
Has.

b. La superficie agraria (til de las explotaciones con mas de 100Has representa mas
del 50% de toda la SAU de La Rioja.

@ Lamodade las explotaciones en La Rioja esta comprendido entre 2 y 5Has.

d. La superficie total ocupada por las explotaciones con mas de 50Has es superior al
70%

Pregunta n® 33
El Reglamento (CE) 2081/92, ;A qué sector no afecta?

a. Carnico

b. Frutas y Hortalizas frescas

¢. Frutas y Hortalizas transformadas
@ Vinicola

Pregunta n°® 34

El producto cuyo vinculo con el medio geogréafico sigue presente, en al menos una de
las etapas de la produccién, de la transformacion o de la elaboracién se corresponde
con:

a. ETG
b. DE

© Dpor
d. IPG



Pregunta n°® 35
La intervencion de cereales en La Rioja

a. Lared basica de almacenamiento lo forman los silos de Alfaro, Logrofio y Haro.
b. Al liberalizarse el mercado y con la nueva reforma de la PAC, no hay intervencion

de mercados
La red basica de almacenamiento lo forman los silos de Alfaro, Santo Domingo de

la Calzada y Fuenmayor.
d. Ninguna de las respuestas anteriores es valida.

Pregunta n° 36
Destilaciones voluntarias, ¢Qué afirmacion es correcta?

a. Es una intervencion automatica en el sector del vino y alcoholes prevista en la
OCM, que se abre todos los afios

b. Es una medida prevista en la OCM a la que se pueden acoger todos los
operadores del sector vitivinicola

@ Es una medida a la que solo se pueden acoger los vinos de mesa y siempre que
sus titulares hayan realizado el afio anterior la declaracién de produccién

d. Es una medida a la que solo se pueden acoger las cooperativas.

Pregunta n® 37

Las buenas practicas agrarias habituales, respecto a la quema de rastrojos y restos de
cosecha, determina que:

a. Esta permitido por ser una practica habitual

@ Esta prohibido, salvo por motivos sanitarios y fitopatoldgicos, previa autorizacién

c. No determina nada

d. Se autoriza exclusivamente en los terrenos arcillosos y en los afios de lluvias

abundantes.

Pregunta n°38

Segln la Estadistica Agraria Regional de La Rioja 2.001, los cuatro cultivos horticolas
mas importantes, de mayor a menor, segln su aportacion a la produccion final agraria
son:

a. Champifon, Coliflor, Tomate para conserva y Judia verde
® Champifion, Coliflor, Judia Verde y Alcachofa

¢. Champifion, Alcachofa, Coliflor y Judia Verde

d. Ninguna de las anteriores es correcta



Pregunta n°39

Atendiendo al método de clasificacion de suelos (Soil Taxonomy System), ;Cual diria
Vd. que es un suelo tipico de llanura de inundaciéon?

a. Haploxeralf
® xerofluvent —
c. Xerochrept
d. Xerorthent

Pregunta n°40

¢, Cual es la norma que deberia cumplir una entidad externa a la que se le autorizara
para certificar las producciones de una marca de calidad agroalimentaria?

a. EN 17.025
b. EN 45.001
c. EN 45.004
@ EN 45.011

Pregunta n°41

A que superficie de cultivo de remolacha afectara en La Rioja la proxima reforma de la
OCM del azucar?

a. 1.100 Has.
(® 1.800 Has.
c. 900 Has.
d. La reforma de dicha OCM no afectara a La Rioja

Pregunta n°42

Segun el Decreto 61/2002, por el que se aprueba el programa de Actuacion, Medidas
Agronomicas y muestreo de las zonas vulnerables a la contaminacién por nitratos
procedentes de origen agrario, ,En qué época del afio no se pueden aplicar
fertilizantes del grupo 2 a la vid en secano?

a. Todo el ano.

b. Enero a Abril.

c. Julio a Octubre.
@ Mayo a Enero.

Pregunta n°43

De acuerdo con el Anexo Unico del Real Decreto 2352/2004,de 23 de diciembre,sobre
la aplicacion de la condicionalidad en relacion con las ayudas directas en el marco de
la politica agricola comun,que fecha de aplicacion marca en el ambito del bienestar
animal.

a. 1 de enero de 2005.
b. 1 de enero de 2006.
© 1 de enero de 2007.
d. 1 de enero de 2010.



Pregunta n°44

Sin tener en cuenta el cuitivo de la vid, en terminos absolutos a que produccion se le
destina la mayor superficie de cultivo en Espafa.

a. Almendro.

b. Citricos.
Olivo.

d. Melocotonero.

Pregunta n°45
¢, Qué microorganismo produce el “fuego bacteriano” que afecta al peral?

a. Pseudomona Syringae.

® Erwinia Amylovara.

c. Agrobacterium Tumefaciens.
d. Clostridium Perfringens.

Pregunta n°46

De acuerdo con la Orden de 14 de junio de 1991,sobre productos fertilizantes y afines,
¢, Cual es el contenido minimo en materia organica total (valor expresado sobre materia
seca) que debe cumplir el compost de residuos sélidos urbanos?

a. 1%.

® 25%.
c. 50%.
d. 10%.

Pregunta n°47

En que fecha asume la Comunidad Auténoma de La Rioja las competencias de control
sobre la produccion ecoldgica.

a. 1de enero de 1986.
® 30 de mayo de 1996.
c. 1de enerode 2000.

d. 1 dejulio de 1993.

Pregunta n°48

¢ Cual de las siguientes actuaciones no esta considerada como una medida
Agroambiental segun la Orden 8/2004 de 11 de febrero de la Consejeria de Agricultura
y Desarrollo Econémico?

a. Gestion integrada de las explotaciones.

@ Realizacién de campos demostrativos o experimentales en las explotaciones.
c. Extensificacion de la produccién agraria.

d. Proteccién del paisaje y practicas de prevencién contra incendios.



Pregunta n°49

¢, Cual de los siguientes componentes, no es un componente basico de una
abonadora?

a. Sistema de dosificacion.
b. Bastidor.
Bomba de Presion.
. Sistema distribuidor.

Pregunta n°50

El principio activo “HEXACONAZOL", esta recomendado principalmente para el
tratamiento de una de las siguientes enfermedades de la vid.

@Oidio.
b. Botrytis.
c. Piral.

d. Polilla de la vid.



